

辉煌百年路 奋进新鹰城

——学党史 悟思想 办实事 开新局——

龙山街道排查建立办实事台账

已办结117个，限期办结66个

本报讯（记者张鸿雨 通讯员闫秋辉）“我们会启动墙体美化亮化工程，尽快把美丽宜居的环境呈现在居民面前。”6月10日上午，在龙山街道朝阳社区安居工程小区，说起小区下一步的管理工作，物业公司工作人员对县房管局、龙山街道、朝阳社区工作人员说。

记者漫步安居工程小区，看到各项基础设施基本改造到位，“三线”也已归整到线槽中，小区面貌得到整体提升。

为深入推进党史学习教育，把“我为群众办实事”实践活动走实走细，龙山街道结合工作实际，于5月31日启动了“我为群众办实事”大排查、大走访、大起底专项活动。专项活动紧紧围绕信访苗头隐患、安全生产、关爱弱势群体、违建管控等五个方面，开展为期一个月的排查走访，摸清底子，建立台账。对于群众急盼、急需、亟待解决的问题，由社区建立

台账，能够解决的立即解决到位，有难度的上报街道研究，力争尽快把问题解决到位。

专项活动开展以来，按照网格化管理目标，该街道包社区干部和各社区党支部书记带领社区“两委”干部，走进居民家中，访民情、听民声、察民意、解民忧，用脚步丈量民情，用行动拉近民心。辖区居民冯巧云因病生活困难，社区干部为其申请了临时救助；居民田玉翠年纪较大，社保干部上门帮她完成认证；居民查建昌反映家门口道路不平，社区立即沟通，目前道路整治工作已提上日程……一件件民生实事让群众感受到了党和政府的关心，展现了党员干部的为民情怀。

截至目前，龙山街道走访排查办实事事项198个，已办结117个，限期办结66个，“疑难杂症”15个。“下一步，我们

要把‘我为群众办实事’实践活动作为检验党史学习教育成效的有力抓手，强化责任意识，紧盯民生实事，明确具体措

施，多办实事，多办好事，增强群众的获得感、幸福感。”龙山街道党工委副书记、办事处主任王勇军说。

渣园乡三夏志愿服务暖人心

本报讯（记者张鸿雨 通讯员孙文涛）6月8日，在渣园乡十里铺村麦田，身穿红马甲的志愿者帮困难群众收麦；在该乡杜庄村，志愿者认真清理路边堆放的秸秆。

进入三夏以来，渣园乡25个村组建25个志愿服务队，全面排查各村基本生活困难、缺乏劳动力等困难家庭底数，科学调配全乡志愿者力量，根据实际情况帮助收麦。同时，主动提供从联系收割

机、粮食搬运到旋耕种植的“一站式”服务，为群众当好三夏生产好帮手。截至目前，该乡已帮扶100余人次，出动运输机械50余车次。

该乡党委书记李建辉介绍说，自党史学习教育开展以来，渣园乡组织公益岗人员、巾帼志愿者、党员干部和热爱公益事业的群众代表组成志愿服务队，为困难群众和留守老人提供有效帮扶。



线上党课

6月10日下午，在堂街镇政府办公楼，该镇党委书记高永伟作为镇机关党员干部讲党课。

当天，市“红鹰网络党校”堂街

分校党史专题党课开讲，通过远程教育系统，全镇36个村的党员干部上了一堂生动的线上党课。

高鹏程 摄

选出好干部 绘出好蓝图

郑县完成乡镇党委换届选举

本报讯（记者张鸿雨）6月9日，郑县县委组织部传来消息，该县乡镇党委换届选举工作圆满完成，为全县“十四五”开好局、乡村振兴起好步奠定了坚强的组织保障。

郑县把换届选举工作作为首要政治任务，全面对标省委、市委要求，周密安排部署，精心组织实施，印发了《关于认真做好领导班子换届工作的通知》，成立了县乡领导班子换届选举工作领导小组，加强全面领导。同时，科学精准研判，抓优结构比例和资格审查，组建了以纪检监察、组织、公检法司、信访等部门为成员的资格审查组，全方位从严审核，把严政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关等。

郑县研究制定了《乡镇党委换届考察工作方案》，成立由纪委干部全程参与的7个考察组，对13个乡镇党委领导班子及班子成员开

展换届考察和任期考核，组织个别谈话、民主测评和民主评议，广泛深入了解掌握考察对象的工作状况和德、能、勤、绩、廉等情况。坚持把从严从实主基调贯穿换届选举工作全过程，从一开始就把红线划出来、把底线亮出来、把规矩立起来。利用多种媒介全覆盖、多渠道宣传“十严禁”纪律要求，在乡村两级悬挂张贴“十严禁”漫画海报，引导党员干部自觉维护风清气正的换届选举氛围。

“通过换届选举，乡镇党委领导班子和基层党员干部贯彻落实中央精神及省委、市委部署的执行力明显增强，全面推动乡村振兴的思想基础更加牢固，奋进‘十四五’、开启新征程的工作热情更加高涨，达到了绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象的总体目标。”郑县县委主要负责人说。

县委第七巡察组向县供销社党组反馈巡察“回头看”情况

本报讯（记者张鸿雨）6月9日，根据郑县县委巡察工作领导小组安排，县委第七巡察组组长雷海军向县供销社党组反馈巡察“回头看”情况，并提出了针对性很强的意见建议。县供销社党组书记、理事会主任张法志表示将做好巡察整改。

雷海军就巡察发现的问题提出了四点整改意见：一是提高政治站位，确保党中央各项决策部署落到实处。要加强统筹协调，努力争取项目，推动发展创新，提高为民服务成效，在构建为农服务新格局上下功夫。二是强化责任担当，深入推动供销社综合改革。要紧紧围绕郑县三农工作大局，以乡村振兴为引领，加快恢复重建基层社、打造经营服务网点和创新联合

社经营治理机制，领办农民专业合作社，全面加快推进供销社综合改革。三是落实“两个责任”，加强社有资产监督管理。根据排查梳理出来的问题，分门别类研究对策，制定方案，从根本上堵塞社有企业资产监管漏洞，依法依规实施社有资产监管工作，防范社有企业重大经营风险发生。四是坚持为民服务总基调，通过整合现有资产，规范理顺各类资产租赁协议，建设农村新型经营服务体系试点，将自身经营业务渗透到为农服务的各个环节，在助农增收的同时打造特色亮点，以点带面促进供销社全面发展。

张法志表示，将认真落实巡察组的意见建议，尽快高质量完成巡察整改。

增强一线工人安全意识

郑县举办安全生产知识竞赛

本报讯（记者张鸿雨）“国家颁布的安全色标准中，表示指令、必须遵守的规程是什么颜色？”“蓝色。”6月8日下午，郑县住建局在建业城项目部举办弘杯安全生产知识竞赛，这是抢答环节的一个镜头。当天，郑县还启动了安全生产月活动。

今年6月是全国第20个安全生产月。为普及安全生产知识，增强一线建筑工人的安全意识，郑县住建局举办了此次安全生产知识竞赛。

当天，参加知识竞赛的有7个小组21名一线建筑工人，竞赛设个人必答题、小组必答题、限时快速答题、快速抢答题等环节，重点考验选手的安全生产知识、法律法规知识、行政执法行为规范、安全生产监督检查工作要点、疫情防控安全知识和应急管理知识。

比赛高潮迭起，扣人心弦。经过激烈角逐，第四组选手孙佳、刘龙锋、张继科荣获一等奖，第六组选手邵帅辉、李云、徐晨迪荣获二等奖，第五组选手胡梦良、杨雪彦、徐士周荣获三等奖。

部门联动 强化监督

李口镇排查安全生产隐患

本报讯（记者张鸿雨 通讯员袁子林）6月10日，记者从李口镇政府获悉，连日来，该镇在全镇范围内开展安全生产隐患排查，李口派出所及镇电管所、食品药品监管所、卫生院等部门紧密配合，排查安全生产隐患，强化监督整改，确保无安全生产事故发生。

针对饭店、学校及单位食堂、超市，主要检查食材是否新鲜、是否存在假冒伪劣产品、食品原料保质期是否过期等问题，要求经营者筑牢食品安全思想防线，遵守食品安全法律法规，从源头上遏制食品安全事故。针对宾馆、学校、KTV、工厂，主要检查消防设施是否齐全、消防通道是否畅通、电线线路是否存在老化短路等问题，要求经营者提高消防安全意识，自查自纠，发现问题立即整改。针对地下管网、化粪池和电力、通信井，要求责任单位加大宣传教育力度，强化对有限空间规范作业及登记造册的检查力度。针对流动加气点、加油站、使用罐装天然气企业，要求加强设备监督检查，强化安全教育宣传。



秸秆打捆

6月8日上午，在王集乡孔楼村南田间，麦秸秆已就地打捆。

为促进秸秆综合利用，该乡引导养殖户从外地协调秸秆打捆机免费作业，回收打捆秸秆做饲料。

本报记者 张鸿雨 摄

秸秆变饲料 经济又环保

冢头镇巧搭鹊桥为秸秆找到好“归宿”

本报讯（记者张鸿雨）6月9日下午，在冢头镇花园村富民养殖合作社，满载秸秆的小车络绎不绝。“从5月底开始，牛场以每吨500元的价格大量收购秸秆，困难群众收购价为每吨550元，目前已收购360吨左右。”合作社负责人李国彬说。

花园村富民养殖合作社采用“公司+基地+农户”的经营模式，发展奶牛养殖业，带动养殖户共同富裕，目前存栏1000

多头奶牛、160多头红牛。小麦、花生、大豆等农作物秸秆做牛饲料，不仅能降低精饲料投资，减少养殖成本，还能增加秸秆附加值，提高秸秆综合利用率，增加农户收益，从源头上遏制秸秆焚烧，实现经济效益和社会效益双丰收。

冢头镇小麦种植面积约4.6万亩，秸秆产出量约6000吨。该镇主动做好秸秆综合利用这篇文章，组织秸秆收购企业、养殖户与种粮大户面对面对接。

在该镇东街村，田地里可以看到许多捆扎成型的小麦秸秆。养牛大户周凯歌筹资购置了一台打捆机，用来收集小麦秸秆。周凯歌说：“小麦秸秆简单加工后做饲料，省力省时省成本，从开始养到出栏，每头牛能节省300至500元饲料钱。”

冢头镇在发展畜牧业破解秸秆利用难题的基础上，还积极推行秸秆还田，倡导秸秆肥料化利用，推广秸秆机械化还田技术，秸秆综合利用率达到90%。

八旬老人亮初心 发挥余热禁烧忙

本报讯（记者张鸿雨）一辆自行车、一顶草帽、一个红袖章……6月7日，吃过早饭，堂街镇孔湾东村老党员李文套就骑车出门，开始了一天的义务禁烧巡逻。

“我以前担任村委会主任，知道收麦期间秸秆禁烧的严峻性，一个火星就有可能导致几十户村民一年的收入化为乌有。”李文套说，他今年81岁，近来天天学习党的历史，好像又重新回到了年轻的时候，因此总想为组织、为群众办一些实

事，发挥点余热。

“我们村干部轮流不间断巡逻值班。”孔湾东村党支部书记李留成说，李文套是村里的老党员，入夏后就主动请缨，参与秸秆禁烧巡逻。“他特别负责，目前劝阻麦田吸烟行为50多人次，将隐患消除在了萌芽状态。他还多次及时提醒邻村值班人员消除安全隐患，守护了附近几个村的粮食安全。”李留成说，目前他们村的小麦已收割完毕，秸秆全部打

捆回收，秋季作物已播种80%左右，无一处失火现象发生。

入夏以来，堂街镇一方面大力推进农业机械化夏粮收储、秋粮抢种，一方面发动干部群众深入田间地头，严防火情，同时大力推广秸秆综合利用，实现了“收割一亩、打捆一亩、销售一亩”的良好效果。目前，全镇小麦已收割完毕，500余名党员干部群众和李文套一样，日夜坚守岗位，守护着收获的希望。

不管白天还是黑夜 检疫人员随叫随到

郑县红牛产业发展服务中心用心用情服务企业

本报讯（记者张鸿雨）“您好，是郑县红牛产业发展服务中心的检疫员吗？我们这里有十几头红牛需要出售，您能过来做个检疫吗？”“好的，马上到。”6月8日深夜11点多，正在睡梦中的郑县红牛产业发展服务中心动物卫生监督所堂街分所检疫员李志胜，接到平顶山瑞宝红牛肉业有限公司员工的电话，称有十几头牛需要出栏，申请检疫。李志胜睡眼惺忪地起身穿好衣服，匆匆赶往现场，整个过程不到10分钟。

赶到瑞宝公司后，李志胜按照检疫流

程进行了检疫，确认无异后，李志胜立即赶回单位出具了《动物检疫合格证明》，并送回瑞宝公司，交到焦急等待的客商手中。而类似的事，每隔两三天就会发生一次。

近年来，由于郑县红牛知名度快速提升，不少内蒙古、河北、山东等地的客商慕名而来购买红牛及红牛肉。由于近年来天气炎热，客商怕白天运输牛会发生意外，一般都选择在晚上运输。但是，客商担心晚上动物卫生监督所的工作人员早已下班，无法开具《动物检疫合格证明》，

耽误运输行程。让他们没想到的是，不管多晚申请检疫，郑县红牛产业发展服务中心动物卫生监督所的工作人员都是一打电话马上就上。有时，牛受到惊吓长时间不排尿，检疫人员就一蹲在牛旁边等着，常常一等就是半个小时，其间不曾离开，生怕牛排尿时没及时采集，耽误检疫。

“来我们公司的客商都说咱们郑县的营商环境好、服务态度好，特别是红牛产业发展服务中心的检疫人员更是让他们感动，都说下次还来。”瑞宝公司董事长

李书岐说。

近年来，郑县牢固树立“有求必应、无事不扰”的服务理念，以深化“放管服”改革为抓手，对标一流，改革创新，争创优势，坚持硬指标和软环境双轮驱动，努力让一流的营商环境成为新时代郑县更加出彩的新标识，为推动全县经济高质量发展提供坚实保障。郑县红牛产业发展服务中心积极响应，每天都有许多像李志胜一样的检疫员服务一线，为涉牧企业和个人办好每一件事，为郑县红牛产业的发展壮大贡献力量。



安全检查

6月10日上午，龙山街道安监办工作人员在辖区大观堂社区日间照料中心检查消防器材。

为保障老人住得安全放心，工作人员检查了消防器材、应急通道、护理设施。本报记者 张鸿雨 摄